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PROTOKÓŁ NR 11/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

Rady Gminy Bełchatów 

 w dniu 09.12.2025 r. godzina 16:15 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

Otwarcia posiedzenia dokonała Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji 

Budżetu, i Programu Gospodarczego która powitała Radnych i zaproszonych gości oraz 

oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 członków 

Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego, co wobec ustawowego składu Komisji 

wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście zgodnie z listą obecności. 

Załącznik Nr 1 – lista obecności 

 

Pani Renata Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

przedstawiła porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 9/2025. 

3. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2026 rok. 

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 

 

Ad pkt 2. 

Przyjęcie protokołu nr 9/2025 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Przy braku uwag do protokołu, przechodzimy do 

głosowania. 

 

W głosowaniu wzięło udział 4 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za przyjęciem protokołu głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, że protokół został przyjęty. 

 

Ad pkt 3. 

Zaopiniowanie projektu budżetu na 2026 rok. 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Szanowni Państwo, projekt budżetu został przedłożony 

Państwu w ustawowym terminie, już jesteśmy po pozytywnych opiniach RIO o możliwości 

spłacenia długu i o budżecie. Zgodnie z projektem budżetu zakłada się na 2026 rok deficyt w 
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wysokości 19 846 720,41 zł, dochody ogółem w wysokości 164 200 543,11 zł, wydatki ogółem 

w wysokości  184 047 263,52 zł. W związku z tym, że  mamy niezakończony rok budżetowy 

2025, planujemy pokryć deficyt, tylko i wyłącznie przychodami z tytułu kredytów i pożyczek. 

Nie posiadamy własnych źródeł finansowania, być może pojawią się one po złożonych 

sprawozdaniach w lutym 2026 roku. Zakładamy, że zaciągniemy przychody zwrotne w kwocie 

21 510 193,01 zł, które obejmują kredyty, pożyczki lub emisję papierów wartościowych.  

Spłata zaciągniętych i planowanych zobowiązań na rok 2026 planuje się w kwocie 

1 663 472,60 zł, na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.  

 

Na salę wchodzi Radna Monika Sadura  

 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Dodatkowo mamy upoważnienia, które w stosunku do 

ubiegłego roku nam się nie zmieniają, czyli w projekcie uchwały mamy upoważnienie Wójta 

do zaciągnięcia tychże kredytów i pożyczek do wysokości limitów. Limity powiększamy  

o prognozowane odsetki, które powstaną nam w wyniku zaciągnięcia zobowiązania.  

W budżecie tworzymy rezerwy ogólną w kwocie 500 000,00 zł, celową na zarządzanie 

kryzysowe w wysokości 450 000,00 zł, nagrody jubileuszowe ogólnie 400 000,00 zł, celową z 

tytułu obliczenia stażu pracy w GOPS w wysokości 100 000,00 zł, na wynagrodzenia 

pracowników szkół w wysokości 400 000,00 zł, inwestycyjne w wysokości 560 000,00 zł. 

Pozostałe załączniki czynią zadość wymaganiom przepisów prawa.   

W zakresie WPF nie zmieniamy lat prognozy, czyli do 2030 roku. RIO pozytywnie wydała 

opinię o projekcie. Do zarządzenia w sprawie projektu budżetu do Państwa trafiła 24.11.2025r, 

autopoprawka, która dotyczyła zmiany numeru paragrafu oraz załącznik 11 dochody i wydatki 

w zakresie Polskiego Ładu, który nie znalazł się w projekcie z przyczyn technicznych i jeszcze 

raz został powtórzony w autopoprawce.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Dziękuję, przechodzimy do dyskusji.  

Radny Rafał Furczyński: Chciałabym zapytać o podział środków na sołectwa, której część 

nie była wyszczególniona w projekcie budżetu. Kiedy moglibyśmy otrzymać takie 

zestawienie? 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Jutro mailowo prześle Państwu takie zestawienie.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do zaopiniowania 

projektu budżetu na 2026 rok. 

W głosowaniu wzięło udział 5 członków Komisji Budżetu i Programu Gospodarczego 

„za pozytywnym zaopiniowaniem budżetu na 2026 rok głosowało 5 członków Komisji, 0 

„przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca 

obrad stwierdziła, że projekt budżetu na 2026 rok został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad pkt 4. 

Sprawy różne. 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Chcielibyśmy poznać propozycję projektu uchwały  

w sprawie przyznania sołtysom diet. 
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Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Szanowni Państwo na ten moment dieta sołtysa wynosi 

1500 zł., kwartalnie, uchwała ta obowiązuje od 2022 roku. Pojawiały się tutaj różne dyskusje, 

że miejscowość, miejscowości jest nierówna i praca sołtysa jest niewspółmierna. Propozycja 

jest taka, aby zaproponować wzrost diety dla sołtysów do 1200 zł., kwartalnie, czyli 400 zł., 

miesięcznie, z tym że sołtysi, którzy mieliby więcej niż średnia domostw dodatkowo 

otrzymaliby kwartalnie plus 100 zł., a sołtysi, którzy mają powyżej jednej miejscowości  i tu 

jest dyskusja, czy powyżej jednej miejscowości 100 zł, czy za każdą dodatkową miejscowość 

100 zł. Zatem, albo ograniczymy, że dieta nie może wynosić więcej niż 1500 zł., kwartalnie, 

albo każdemu sołtysowi, który ma powyżej jednej miejscowości dodajemy 100 zł., 

Radny Piotr Kotas: Mogłaby nam pani przedstawić jaki to będzie całościowy wzrost 

wynagrodzenia dla sołtysa? 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Przy wariancie, o którym wspomniałam, czyli o 100 zł., 

więcej wszystkie miejscowości, to wychodzi około 338 000,00 zł. 

Radny Piotr Kotas: Ile jest wszystkich domostw? 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: 5 179 domostw. 

Radny Piotr Kotas: Ja wyszedłbym z taką propozycją, aby za każde domostwo sołtysowi 

dołożyć 1 zł. Zostawmy tą podstawę, która była, czyli 1200 zł., kwartalnie, następnie doliczać 

tak jak wspomniałem 1 zł., za każde domostwo.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Ale to będzie się co chwile zmieniać, może tak, że 

jeżeli sołtys ma do 100 domów to 100 zł., będzie łatwiej, jeżeli ma od 101-200 to dwieście 

złotych itd.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Tak, ale sołectw powyżej 200 domostw jest na ten 

moment 7. Powyżej 100 jest 19 na tą chwilę.  

Radny Piotr Kotas: Dlatego, tak jak wspomniałem wcześniej, 1 zł., za każde domostwo 

byłoby najlepszym rozwiązaniem.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Raz w roku w takim przypadku trzeba by było w uchwale 

zastrzec, że aktualizacja domostw jest dokonywana raz w roku według stanu na 31.12. 

Radna Monika Sadura: Przysłuchując się dyskusji, myślę, że nigdy nie byliście Państwo 

sołtysami. Ta rozmowa trochę uwłacza mi jako sołtysowi i myślę, że inny również by się czuli 

w ten sposób.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Proszę nam wytłumaczyć dlaczego tak radna sądzi. 

Radna Monika Sadura: Jest to bardzo ciężka praca, przysłuchując się temu, co mówi Pani 

Skarbnik, o tym, żeby sołtys przyczynił się do szybszego oddania domu do użytkowania, 

niestety nie mamy takiej możliwości.  

Radny Piotr Kotas: Rozumiem, ale dlaczego jest to uwłaczające? 

Przewodnicząca Renata Jabłońska: To, że chcemy znaleźć jak najbardziej sprawiedliwy 

sposób wynagrodzenia pracy i trudu sołtysa? 

Radna Monika Sadura: Państwa dyskusja.  

Radny Rafał Furczyński: Sołtys oprócz diety, która jest jakby stałym elementem, który 

otrzymuje, to jeszcze na przykład są podatki. 

Radna Monika Sadura: Nie wszyscy, u mnie na przykład w większości jest tak, że płacą 

przelewami.  

Radny Rafał Furczyński: Ale to zależy też od sołtysa.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Dobrze, ale w dobie dzisiejszych czasów, nikt nas nie 
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zmusi, żebyśmy płacili do sołtysów.  

Radna Monika Sadura: W poprzedniej kadencji była chyba taka propozycja, żeby wypłacać 

sołtysom od nakazów podatkowych. 

Radny Rafał Furczyński: Czy my możemy płacić od nakazów podatkowych, więc myślę, że 

propozycja Radnego Piotra Kotasa jest jak najbardziej sprawiedliwa.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Prosiłabym w takim razie Panią Skarbnik, aby 

przeliczyć skutki finansowe dla tych dwóch przypadków.  

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Dobrze, przeliczę, przedstawię Wójtowi i myślę, że na tą 

sesję projekt uchwały będzie Państwu przedstawiony. 

Radna Bogusława Maziarz: Chciałabym jeszcze zapytać, jeżeli nie ma funduszy sołeckich 

na 2026 rok, to w przypadku imprez typu dzień dziecka, dzień matki, gdzie sołectwo może 

wystąpić? 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Mogą występować o patronat do Wójta, poza tym od 

nowego roku będzie nam się rozwijało centrum promocji i sportu. 

Radny Rafał Furczyński: Jest jeszcze KGW, czy OSP, które mogą również ubiegać się dla 

stowarzyszeń  o granty.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Tak, ale te środki bodajże jak dobrze pamiętam 

140 000,00 zł., o które pyta Radna mieliśmy zagwarantowane. Te środki miały się znaleźć w 

promocji i zostać rozdzielone tą samą proporcją. 

Radny Rafał Furczyński: Czyli to będzie pewnie patronat i wniosek należy złożyć wtedy do 

Wójta. 

Skarbnik Małgorzata Łągiewska: Dodam jeszcze, że te środki na promocję, będą 

uzupełniane, ponieważ na chwilę obecną nie są wystarczające. Jeżeli już jest o tym mowa, to 

po nowym roku ja tą kwotę rozdzielę na sołectwa.  

Przewodnicząca Renata Jabłońska: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

 

Ad pkt 5. 

Zakończenie posiedzenia. 

  Przewodnicząca Renata Jabłońska stwierdziła, że porządek obrad Komisji Budżetu  

i Programu Gospodarczego został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji podziękowała 

wszystkim za udział i zakończyła obrady. 

 

  Protokołowała:      Przewodnicząca: 


